

Сентября 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 106 (1518)  
Цена номера 5 коп.

ОРГАН ВАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Бача,  
Горьковской области, Дом  
Советов, комната № 27.

# Большевистский путь

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37000 тонн и 2 немецких миноносца.

•• За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

•• Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно из подразделение противотанковых ружей упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

•• Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено

## ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

Колхозники Красновского колхоза им. 17 партс'езда, Митинского сельсовета на собрании, посвященном обсуждению обращения членов сельхозартелей им. Парижской Коммуны, решили как можно быстрее завершить уборочные работы. В первый же день фронтовой декады колхоз закончил жнивие и скирдование всех культур.

Энергично работают и колхозники Каменского колхоза того же совета. В первый день фронтовой декады колхоз закончил жнивие зерновых и с площасти 4 га околос и расстил льна. 4 сентября в этом колхозе закончено скирдование всех зерновых культур и с этого же дня все колхозники Каменского колхоза переключились на обмолот хлебов и уборку семянников клевера.

Так по стахановски борются красновские и каменские колхозники за выполнение взятых обязательств по завершению уборки урожая, которые они выполняют с честью. Своей неустанный практической работой колхозники Каменского и Красновского колхозов активно помогают Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских мерзавцев.

Н. Филатов.

## Убирают картофель

Председатель Сенюковского колхоза Леванова Анна Алексеевна пришла к руководству колхозом не так давно, но с обязанностями руководителя колхоза справляется хорошо. Прошлый сельскохозяйственный год, несмотря на военную обстановку под ее руководством закончен успешно.

Также успешно идут работы и в этом году. Как на весенних работах, так и на уборочных работах обильного урожая этого года колхозники работают самоотверженно, проникнутые сознанием необходимости в условиях войны работать только хорошо, чтобы своим трудом оказать большую помощь фронту в деле приближения часа окончательного разгрома немецких оккупантов.

Площадь зерновых в колхозе 81,5 га и со всей этой площади хлеб засыпан, и с площасти 57 га обмолочен. Сев озимых закончен еще 27 августа на площасти 47 га, из них 6 га засеяно сверх плана.

На уборочных работах колхозники в большинстве перевыполняют нормы выработки. Так, Коекина А. Н. и Леванова Е. М. выполняют нормы от 130 до 140 процентов. Меженина Т. А., Меженина А. А. дают 125—130 процентов выполнения, перевыполняют нормы и многие другие колхозники. Сейчас в колхозе проводят работу по уборке картофеля, убирают и вытирают клевер.

Е. Гуреева.

## Трудовые дела колхоза имени 16 партс'езда

Дружно и организованно проходят сельскохозяйственные работы в Коженском колхозе им. 16 партс'езда Филинского сельсовета. Еще энергичнее стали работать колхозники в период фронтовой декады. Все работы по уборке урожая в этом колхозе подходят к концу.

Жнивие всех зерновых закончено в 9 рабочих дней и все эти культуры засыпаны. Обмолочена вся пшеница и 60 процентов ржи. Обмолочены также семянники вики и клевера и т. д.

На 1 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по всем зернопоставкам и сданы полностью поставки картофеля. Сев озимых колхоз закончил 28 августа.

Своим героическим трудом на колхозных полях колхозники Коженского колхоза добились прекрасных результатов и с честью выполняют свои обязательства по завершению уборки урожая. Такие колхозники как Воронина А. А., Воронина А. О., Воронина М. Г., Промова А. ежедневно выполняют на уборочных работах нормы выработки на 200 процентов, а Сисеева А.—на 215 процентов.

Успешно справился колхоз и с выполнением плана развития животноводства, выполнив его полностью, а по крупно-рогатому скоту план перевыполнен на 5 голов и по овцам—на 6 голов.

Коженский колхоз является кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Областного земельного отдела. Колхозники прилагают все силы на то, чтобы это знамя завоевать своей стахановской, фронтовой работой.

Воронина.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК И НАТУРОПЛАТЫ

Городищенский колхоз «Верный путь», включившийся в фронтовую декаду по завершению уборки урожая, взял на себя обязательство досрочно—к 5 сентября—выполнить план хлебосдачи и натуроплаты за работы МТС. Это обязательство колхоз выполнил. Сдано государству по обязательным поставкам хлеба, в том числе и в фонд Красной Армии 11,5 тонны и натуроплаты 13.092 килограмма.

Колхоз полностью закончил скирдование с площасти 136,6 га, а через два дня закончит обмолот всех зерновых культур.

С 4 сентября колхоз приступил к рывью картофеля.

П. Голубева.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ПОДВИГ ГАЛИНЫ ЗАНКОВСКОЙ

Н-ский полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили, подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однаково начатая атака провалилась как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наседавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот вот начнет строчить по немчуру пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешли к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галия, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе от-

шатнулась. По ее крайне изволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой лощинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застыкал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В часы ее встретили с восхищением.

Галина Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. Забуслаев,  
батальонный комиссар.

## Зверства фашистских извергов



## За успешное выполнение взятых обязательств

31 августа на общих собраниях колхозов Епифановского сельсовета обсуждалось обращение членов сельхозартели имени Парижской Коммуны. Внимательно прослушав текст обращения, колхозники включились в фронтовую декаду и взяли на себя обязательства: к 5 сентября закончить скирдование, а к 8 сентября обмолот всех зерновых культур. Полностью сдать государственные зернопоставки к 4 сентября. С 1 сентября приступить к рыхлению картофеля. Закончить к 3 сентября околосы и расстил льна, а обмолот и вытирание клевера — к 15 сентября. Поставки льносемени и клевера сдать к 10 сентября. Зяблевую всепашку закончить к 15 октября.

С первых же дней декады колхозники горячо взялись за выполнение взятых обязательств. Образцы стахановского труда показывают на всех порученных им работах колхозники Сергеевского колхоза Дудукин С. К., Дудукин Т. П. Не отстают от них и колхозники Бабкинского колхоза Чаннов А. П., Тразанов Н. П., Карева К. И. и многие другие.

Колхозники колхозов Епифановского совета в большинстве

## Выдан аванс на трудодни

Сурский колхоз, закончив уборку зерновых, сдачу хлеба государству и сев озимых, сейчас проводит обмолот клевера.

Для увеличения количества кормов здесь организовано жито-картофельной ботвы для засева. Кроме того, снят второй укос трав с площади 2,80 га — все это дополнительный корм для колхозных ферм.

На уборочных работах отличились честным отношением к труду и перевыполнением норм выработки Лапина Е. П., Волкова Е. И., Тартыкова Е. И., Тартыкова В. И., Галкина Т. В. и много других.

Успешно проводя работы по

уборке богатого урожая, колхоз в первую очередь рассчитывается с государственными поставками: 6.198 килограммов сдано Сурским колхозом обязательных зернопоставок и 2335 килограммов зерна в фонд Красной Армии. Сданы также и овощи: огурцы и морковь.

Плоды своих трудов в течение всей весны и лета колхозники уже реально ощущают: на трудодни в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) выдается аванс — по 2 килограмма ржи и грубых кормов для скота по — 2,700 килограмма на трудодень.

В. Тартыков.

своем работают самоотверженно, не покладая рук, сознавая, что чем больше мы дадим фронту и стране сельскохозяйственной продукции, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским ордам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

А. Половинкин.



Орденоносец Надежда Христофоровна Медведева — комсомолка, звеневая колхоза им Кирова (Усть-Абаканский р-н, Хакасской автономной обл.).

В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 центн. с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны. Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

## Бдительно охранять колхозное добро

Правление Епифановского колхоза с самого начала возки снопов с полей на гумно ничего не предприняло для избежания потерь зерна. Организованная подстилка полов на телеги применялась только один день, а потом продолжали возить снопы без всякой подстилки и много зерна при перевозке терялось. Также не организован и сбор колосьев.

И хуже того обстоит дело с охраной в колхозе. Охрана токов и складов поручена непроверенным людям. Насколько ненадежна охрана у складов, говорит тот факт, что в ночь с 17 на 18 августа от складов, где сторожем был Бучкин В. П., было произведено хищение хлеба. И несмотря на это сторож оставался на работе и был снят только по настоянию рапора.

Правлению Епифановского колхоза в вопросе сохранения хлеба надо проявить максимум бдительности и принять все меры к тому, чтобы выращенный и собранный трудом колхозников урожай был полностью сохранен.

Савин.

За редактора  
И. ШАБЛЫКИН.

## ЛУЧШИЕ МАСТЕРА ЗАВОДА „ТРУД“

В августе месяце на заводе «Труд» во всю ширь развернулось соревнование на звание «лучшего мастера завода». В борьбу за это почетное звание вступили десятки мастеров завода. Сейчас подведены итоги соревнования за август месяц.

Победителем в соревновании по результатам своей работы вышел сменный мастер штамповального отдела заготовительного цеха т. Шошин Сергей Семенович, которому присуждено звание «ЛУЧШИЙ МАСТЕР ЗАВОДА» и выдана премия в размере двухмесячного оклада.

Руководимая т. Шошиным смена не имеет ни одного трудонарушения, все рабочие перевыполняют нормы выработки. Средняя производительность смены в августе составила 198 процентов. Успехи т. Шошина не случайны. Примерный стахановец, хороший организатор он много вложил инициативы в дело освоения оборонных заводов, выполняемых цехом. Работая не покладая рук и не

считаясь со временем, т. Шошин уверенно ведет свою смену к новым производственным достижениям, внедряя в практику работы своей смены стахановский лозунг «в труде — как в бою».

Лучший мастер завода «Труд» т. Шошин подготовил много рабочих, научил их в совершенстве владеть техникой своего дела, которые сейчас показывают замечательные образцы стахановской работы. И он по праву гордится своими учениками. Такие как Тихонова Валентина за август месяца достигла средней производительности 245 процентов, а в отдельные дни она дает рекордные показатели, выполняя нормы выработки на 433 процента.

Вторые места в соревновании завоевали мастер сборочного цеха т. Рульков И. В. и мастер оцинковочного отдела т. Мулихов Д. В. Особого внимания заслуживает работа т. Рулькова, смена которого достигла средней производительности за август 170 процентов.

Третьи места в соревновании мастеров заняли тт. Морозов — мастер инструментального цеха и Игнатов — мастер механического цеха.

25 августа завод вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий местной промышленности по установленным условиям ВЦСПС и СНК РСФСР. В порядке развертывания соревнования по заводу утверждены условия на звание «лучшего мастера своей квалификации».

Новым производственным

подъемом ответили стахановцы завода, вступая в соревнование

на звание «лучшего штамповщика», «лучшего шлифовщика» и т. д. Показательны в этом отношении результаты

А. Б. Либшиц,  
начальник отдела  
организации труда  
завода «Труд».

МД 4111.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области.

Тираж 3.000 экз.